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Рис. 2. схема застосування NFT у різних сферах 

Блокчейн не лише технологія для фінансових операцій, а й інструмент 

створення нових культурних екосистем. У цифрових музейних виставках він 

відіграє роль гаранта достовірності, слідкує за історією цифрових артефактів і 

формує довіру там, де традиційні засоби виявляються безсилими. Попереду нова 

епоха музейництва, у якій довіра ґрунтується не на авторитетах, а на коді. 
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ВПЛИВ НЕЗБАЛАНСОВАНОСТІ КЛАСІВ У КЛАСИФІКАЦІЇ 

ЗОБРАЖЕНЬ ДЕРМАТОЛОГІЧНИХ ЗАХВОРЮВАНЬ 

Вєтохін Д. С. 

Національний Університет «Одеська Політехніка» 

Анотація: У роботі досліджується проблема незбалансованості класів у задачах 

класифікації зображень дерматологічних захворювань із використанням глибокого 

навчання. Аналізуються теоретичні аспекти оцінки продуктивності моделей у 

таких умовах і пропонуються метрики, що враховують нерівномірний розподіл 

даних. 

Ключові слова: глибоке навчання, незбалансованість класів, дерматологічна 

діагностика, метрики оцінки, медична класифікація. 

Сучасні інформаційні технології відкривають нові можливості для 

автоматизації діагностики в медицині. У дерматології системи на основі глибокого 

навчання здатні аналізувати зображення шкіри, підвищуючи швидкість і точність 
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виявлення патологій. Проте їхня ефективність залежить від якості даних, зокрема 

від збалансованості класів у навчальних наборах. 

Незбалансованість класів виникає, коли кількість зображень для різних 

дерматологічних захворювань суттєво різниться. Наприклад, у типових наборах 

даних переважаючі класи, такі як меланома, можуть містити 7-8 тисяч зображень, 

тоді як менш поширені патології, як дерматит чи грибкові інфекції, представлені 

лише 1-2 тисячами [1]. Це призводить до зміщення моделей у бік переважаючих 

класів, знижуючи їхню здатність класифікувати рідкісні категорії. 

Дослідження зосереджується на теоретичному аналізі методів оцінки моделей 

у задачах із незбалансованими даними. Традиційна метрика точності (accuracy) є 

ненадійною, адже модель може досягати високих показників, просто передбачаючи 

переважаючий клас. Наприклад, якщо 90% даних належать одному класу, точність 

90% можлива без урахування менш представлених класів, що робить її практичну 

цінність сумнівною [1]. 

 

Рис. 1. Розподіл класів у наборі даних із зображеннями дерматологічних 

захворювань 

Для адекватної оцінки продуктивності доцільніше застосовувати метрики, 

чутливі до розподілу класів. Precision вимірює частку правильних передбачень 

серед позитивних, а recall – частку виявлених випадків певного класу. F1-score 

поєднує ці показники, надаючи збалансовану оцінку. У задачах із сильною 

незбалансованістю, як у дерматології, ROC-AUC може переоцінювати загальну 

продуктивність, адже фокусується на відношенні чутливості до хибнопозитивних 

результатів, а не на окремих класах [2]. 

Для рідкісних, але критичних патологій (наприклад, меланоми) корисними є 

weighted F1-score або macro-averaged recall. Вони надають однакову вагу кожному 



Інформатика, інформаційні системи та технології 

 

50 

 

класу, дозволяючи виявити слабкі місця моделі незалежно від кількості зразків [2]. 

Наприклад, для моделі, навченої на незбалансованому наборі даних, загальна 

точність склала 78%, але macro-averaged precision, recall і F1-score виявилися значно 

нижчими (близько 69%), що свідчить про низьку продуктивність для менш 

представлених класів. 

 
Рис. 2. Порівняння метрик оцінки для незбалансованих даних 

Отже, незбалансованість класів ускладнює класифікацію зображень 

дерматологічних захворювань. Традиційна точність недостатня для оцінки моделей 

у таких умовах, тоді як метрику типу F1-score чи macro-averaged recall краще 

відображають їхню поведінку.  
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НАВЧАННЯ ДЛЯ АВТОМАТИЗОВАНОЇ МЕДИЧНОЇ ДІАГНОСТИКИ 
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Анотація: У роботі досліджуються етичні та практичні виклики використання 

глибокого навчання для автоматизованої медичної діагностики. Аналізуються 

проблеми інтерпретованості моделей, упередженості даних і складнощів інтеграції 

таких систем у клінічну практику. 


